и Сибири уходят в досейминский период бронзового века и никак не связан с миграцией сейминско-турбинских популяций.

Литература

- 1. Черных Е. Н., Кузьминых С. В., Орловская Л. Б. Металлоносные культуры лесной зоны вне системы Циркумпонтийской провинции: проблемы радиоуглеродной хронологии IV–III тыс. до н.э. // Аналит. исследования лаборатории естеств.-науч. методов. Вып. 2. М.: Ин-т археологии РАН, 2011. С. 24–62.
- 2. Кокшаров С. Ф., Погодин А. А. Мастерская бронзового века на реке Ендырь // Археология, этнография и антропология Евразии. 2005. № 2. С. 100-113.
- 3. *Кокшаров С.* Ф. Металлообрабатывающий комплекс досейминского времени со средней Конды // Урал. ист. вестн. 2011. № 1 (30). С. 122–130.
- 4. *Викторова В. Д.* Новации и традиции в культурах древнего населения верховьев реки Исети (эпоха раннего металла) // Вестн. Урал. отделения РАН: Наука. Общество. Человек. 2008. № 1 (23). С. 31-45.
- 5. *Кокшаров С.* Ф. Геологическое III поселение бронзового века (материалы раскопов I–III, V) // Вестн. угроведения. 2018. Т. 8, № 2. С. 338–355.

УДК 930.1

Булат Витальевич Задбоев,

курсант 2-го курса обучения

Тюменского высшего военно-инженерного командного училища имени маршала инженерных войск А.И. Прошлякова

ИСКАЖЕНИЕ ИСТОРИЧЕСКИХ ФАКТОВ КАК ЕСТЕСТВЕННЫЙ ФЕНОМЕН СОВРЕМЕННОЙ ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТИ

В статье рассматривается проблема искажения исторических фактов, основанная на подмене отдельных явлений, смещении акцентов в рамках подачи новостной и исторической информации. Автор отмечает, что проблема мифологизации исторического наследия наряду

с возможностью подъема национального самосознания может иметь фатальные последствия как в сфере выстраивание межгосударственных связей, так и для коммуникаций отдельных людей, имеющих необъективное одностороннее толкование фактов и событий.

Ключевые слова: история, молодежь, образование, историческое наследие, искажение информации.

Bulat Zadboev,
2-year cadet
Tyumen Higher Military Engineering
Command School named after Marshal
of the Engineering Troops A. I. Proshlyakov

DISTORTION OF HISTORICAL FACTS AS A NATURAL PHENOMENON OF MODERN REALITY

The article deals with the problem of distortion of historical facts, based on the substitution of individual phenomena, the shift of emphasis in the framework of the presentation of news and historical information. The author notes that the problem of the mythologization of historical heritage, along with the possibility of raising national identity, can have fatal consequences both in the area of building interstate relations and for communications of individuals who have a biased unilateral interpretation of facts and events.

Keywords: history, youth, education, historical heritage, information distortion.

Ознакомление с историей основано на анализе информации, заключенной в различных письменных и электронных документах, предметах археологии, объектах культуры, исторической литературе и во многом другом. Исходя из этого, прошлое характеризуется, в первую очередь, зафиксированными фактами и документами, которые как в совокупности, так и обособленно представляют собой верифицированную базу данных [1].

С целью определения отношения молодежи к подобным коррекциям исторических фактов автором в составе исследовательской группы было проведено пилотажное исследование в ноябре-декабре 2018 года методом фокус-групп. Всего было проведено 9 фокус-групп среди военной и гражданской молодежи в возрасте 18–25 лет (5 групп с участием военных и 4 группы с участием студентов).

Негативные факты подмены исторических данных получили категорично отрицательную оценку со стороны обеих групп молодежи. Военнослужащие в качестве доводов о недопустимости подобных явлений приводили примеры войн, начало которых было положено посредством мифологизации фактов. Студенты в большей мере упоминали межнациональные и религиозные конфликты, происходившие вследствие информационных атак с заведомо ложными данными.

Из представленных фактов и на основе результатов исследования можно сделать вывод о востребованности коррекции исторических фактов как со стороны СМИ в целом, так и относительно отдельных групп населения. Таким образом, изменение прошлого в косвенном смысле возможно, и оно влечет за собой значительные последствия, касающиеся каждого человека, общества и государства в целом. Данные действия не могут оцениваться однозначно, однако должны быть минимизированы, так как люди должны знать и помнить свою историю и учиться на действительных ошибках прошлого.

Литература

1. О фальсификации истории Деловая социальная сеть. URL: https://professionali.ru/Soobschestva/rozhdyonnye_v_sssr/o-falsifikatsii-istorii (дата обращения: 05.12.2018).